



□相关链接

不要把电影拍成段子

本报记者 倪自放

喜剧演员执导电影似乎成为一种潮流,冯巩执导的《幸福马上来》刚上映,小沈阳导演处女作《猛虫过江》下周就上档,宋小宝执导的新电影也在筹备中。之前郭德纲已经执导了《我要幸福》《祖宗十九代》。

喜剧演员如何走好导演之路,喜剧元素恐怕不是最重要的,重要的是不要把电影拍成段子,不要让电影仍停留在舞台上。郭德纲执导的电影《我要幸福》《祖宗十九代》,包括电视剧《追着幸福跑》《窦天宝传奇》《我是大侦探》,虽然阵容强大,喜剧元素不缺,但段子化严重,这样的影视作品并非靠故事情节推动,依然像相声演员在舞台上的演出。一句话,没有电影语言,所以反响平平。

去段子化,在冯巩执导的作品里体现得比较明显,前期的《心急吃不了热豆腐》《别拿自己不当干部》甚至堪称小人物电影作品的经典,这次的《幸福马上来》虽然明星阵容强大,商业化了许多,但影片的故事脉络与冲突依然清晰,基本上讲好了故事。这对喜剧演员执导电影,有一定的启示。

冯巩搭配小岳岳 爬车跳楼够拼的



新片放眼看

本报记者 倪自放

看冯巩执导并主演的电影《幸福马上来》,以为第一句台词会是“我想死你们了”,然而没有,90分钟的电影并不像某些喜剧演员跨界执导的影片那样是段子的集合。《幸福马上来》依然是小人物的悲欢故事,这是作为导演和主演的冯巩擅长表达的,要知道,冯巩执导、主演的《心急吃不了热豆腐》和《别拿自己不当干部》,都是有一定水准的佳作。

从故事上说,《幸福马上来》类似于

电影版的《闲人马大姐》,重庆老牌“调解超人”马尚来与“调解界新秀”茅雪旺为分出谁是“山城调解第一人”,向观众展示了一场场奇招尽出又爆笑有趣的调解大作战,也让基层调解员这一并不广为人知、实际上又无处不在的职业首次进入影迷们的视线。像《心急吃不了热豆腐》里的三轮车司机刘好,《别拿自己不当干部》里的王喜一样,宽容与善良是《幸福马上来》里马尚来的底色,甚至也是这部影片的底色。

爱学习不断进步的人是可怕的,这句话可以用在冯巩身上。十多年后,冯巩以导演兼主演身份重回大银幕,《幸福马上来》没有像他之前的作品那样以天津市民生活为背景,而是改到了火热的重庆,麻辣的语言,劲爆的节奏,为冯氏电影带来了些许新颖的味道。冯巩的

不断改变还来自动作戏,61岁的他在片中亲自上阵,高楼跳跃、攀爬飞车,让人感叹不已,真是够拼的。

当然,冯巩领衔的电影作品,幽默一定是核心内容。《幸福马上来》除了冯巩的冯氏幽默,还包罗了多门类的喜剧演员,包括同辈喜剧演员梁天,包括冯巩弟子贾玲和白凯南,冯巩的春晚搭档牛莉和张小斐,有潘斌龙和梁超这样出演多部影视作品的喜剧演员,有刘昊然这样的新秀,甚至还有岳云鹏。郭德纲与相声界关系一般,其弟子岳云鹏能够出现在冯巩的影片里,体现了他作为导演的视野。它体现的不仅是一种更为年轻化的喜剧形式,也是一种更为开放的创作心态。从这一点说,《幸福马上来》也许不是艺术水准最高的那种影片,但给人的温暖感觉确如片名。

回应热点,崔永元再爆料:

“阴阳合同”,大制作最集中

4日,面对记者,崔永元平静地谈起这次曝光“阴阳合同”一事,坦承自己是“公报私仇”,同时曝光了影视圈里各种潜规则合同。至于自己最开始惹的范冰冰,他说希望她能平安无事。

崔永元首先介绍了相关部门调查“阴阳合同”的最新进展:“无锡的税务部门已经约了我今天面谈,合同见面也给他们,这种材料可不能瞎传来传去。”

据崔永元了解,所谓“阴阳合同”并非不具备法律效力,且可以避税偷税,使当事人达到利益最大化,“比如说这个人要500万元,但是实际上他要700万元,那怎么给呢?可以签完后说延长拍摄时间,加100万元,然后又延长拍摄时间,又加100万元。还有一种方式是,你直接给我现款,那就不用上税了。还可以除了以演员的名义签表演合同,同时

我给你当编剧,还有参与策划、监制、发行,再弄一个3000万元的合同。那3000万元的合同不是跟我签,是跟我背后的公司签,或者跟我二姨或者三姑签。”他说,这些方式他可以罗列三十多种,而且这些“阴阳合同”在国内影视圈非常普遍,尤其是大制作中。

种种乱象中,最让他感到震惊的是,有部电影说要请一位武打明星,但是要先付人家4000多万元,人家才会预留档期;同时还要请一位老电影人做监制,得先给人家3000多万元。这一下就拿走7000多万元。“后来我通过途径一核实,这个演员和监制都不知道有这回事儿,一下子就把7000多万元骗走了。”他透露,最后乱七八糟算起来,剧组巧立名目拿走7亿多元。

还有,有的演员拍电影,要价2500万

元,片方同意了。但片方只给500万元,剩下2000万元怎么办?演员说,这2000万元我不要了,我投资,我投到电影里。但是演员根本不会真的投钱,而是找片方的投资伙伴,让其以演员的名义给电影投资,然后再把这2000万元片酬给演员,就算分账。崔永元说,这其实相当于洗钱。

至于最开始被网友认为是“阴阳合同”女主角的范冰冰,崔永元做出了澄清。他说,3日他刚刚和范冰冰通了电话,她哭得稀里哗啦,说当年拍《手机》时自己年龄小,不知道电影伤害了崔永元,但崔永元表示“我不相信她不知道”。

至于范冰冰是否涉嫌偷税漏税,崔永元说他目前也不能确定,得等税务部门调查完了才能做出最后结论。他还透露,他手中有一份范冰冰片酬为6000万元的合同。

(袁云儿)

□马上评

当彻查“抽屉”里的那些内幕

当税务部门纷纷宣布介入影视圈“大小合同”“阴阳合同”的调查时,崔永元的“揭内幕”就已不再是一个娱乐圈的八卦,更不能停留在个人恩怨的层面了。

对于那传说中的“一抽屉合同”,不能凭着一己好恶等闲视之。“误伤”与否,个人说了不算,彻查清楚了才算。税收是国家财政的重要来源,勤勤恳恳工作、拿基本薪水的普通劳动者都老老实实依法纳税,为什么反而是高净值群体总在找所谓“合理避税”的空子,大钻特钻?众所周知“纳税光荣”,这么光荣的事情,怎么在某些口头上说得漂亮的演艺圈人士、影视界公司,却表现得一点都不积极呢?

如果崔永元所曝光的被查实确为影视圈多少年来业内内心知肚明的潜规则,那么恐怕就要税务部门牵头,相关部门联手,盘一盘各大影视公司的家底,审一审各位明星的账本了。扬清激浊、正本清源,从“一抽屉合同”开始,挺好。

(张丽)

朱尧堃又推新歌 “圆梦情缘”

本报讯 “那一天,你出现,相向而行对笑脸……”近日,继创作发行爱情歌曲专辑《心灵的放飞》后,由著名多栖青年艺术家朱尧堃作词作曲并演唱的《圆梦情缘》,在全国音乐平台上线。

《圆梦情缘》唱出一对青年的邂逅。虽素不相识,但共同的梦想让他们似曾相识。通过脉脉眼神的对撞交流,心电相融,彼此陡生爱慕之情,心心相印,为实现中国梦,牵手行进在新时代的征程上,“举手投足同心愿,何须再赘言。新的征程,手牵手同把中国梦儿圆……”这首歌曲调优美,词意丽雅,充满温馨甜蜜和十足的幸福感。歌曲高低音跨度较大,朱尧堃独具特色的嗓音和魅力声线及充沛的情感,委婉传情,将整首歌的意境淋漓尽致地表现出来,让人为之心动情飞。这是朱尧堃继创作发行爱情歌曲专辑《心灵的放飞》之后又一咏诵爱情的力作。

(本记)



更多精彩内容欢迎扫码订阅
壹点号属媒你观看。